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POLITICA PRIVIND DREPTURILE OMULUI 
 
SCOPUL 
 
Scopul politicii privind drepturile omului este de a sublinia angajamentul companiei Moldcell 
de a respecta și de a ocroti drepturile omului ale tuturor persoanelor afectate de afacerea 
noastră. Politica stabilește efortul companiei Moldcell de a se implica în mod proactiv cu 
partenerii de afaceri, autoritățile publice și alte părți interesate pentru a susține cele mai 
înalte standarde ale drepturilor omului de-a lungul lanțului valoric. Politica privind drepturile 
omului se bazează pe drepturile omului recunoscute la nivel internațional consemnate în 
următoarele documente: Declarația Internațională a Drepturilor Omului (constând din 
Declarația Universală a Drepturilor Omului, Pactul Internațional cu privire la Drepturile Civile 
și Politice și Pactul internațional cu privire la drepturile economice, sociale și culturale), 
principiile privind drepturile fundamentale din cadrul convențiilor de bază ale OIM, și, după 
caz, standarde suplimentare referitoare la drepturile specifice anumitor grupuri de populație. 
Când apare un conflict între reglementările interne și cadrul legal internațional, Moldcell se 
va strădui întotdeauna să îndeplinească standardele mai înalte. Această politică reflectă 
responsabilitatea companiei Moldcell de a respecta drepturile omului și de a se asigura că 
evită și nu este complice la abuzurile drepturilor omului, așa cum sunt stabilite în Principiile 
directoare ale ONU privind întreprinderile și drepturile omului și alte standarde 
internaționale precum Ghidul OCDE pentru întreprinderile multinaționale pentru conduită 
responsabilă în afaceri și Memorandumul de înțelegere ONU în vederea susținerii 
obiectivelor de dezvoltare durabilă semnat de compania Moldcell. 
 
PRINCIPII  
 

 Compania Moldcell își recunoaște responsabilitatea de a respecta și sprijini drepturile 
omului în toate operațiunile sale de afaceri.  

 Compania Moldcell se străduiește, să găsească oportunități de a respecta și susține în 
mod proactiv drepturile omului.  

 Compania Moldcell se va strădui să evite complicitatea la încălcările drepturilor 
omului și va căuta să asigure sau să coopereze la remedierea acestora. Asigurăm și 
promovăm canale de comunicare transparentă și deschisă în care toate părțile 
interesate interne și externe își pot exprima opinia fără teama de penalități precum şi 
a oferim un mecanism de raportare și o investigație corectă.  

 Compania Moldcell își sprijină angajații și partenerii în înțelegerea drepturilor omului 
prin comunicări relevante, dialog și instruire.  

 Compania Moldcell se va angaja în mod continuu cu părțile interesate pentru a 
înțelege impactul potențial și real asupra drepturilor omului.  

 Compania Moldcell se angajează să respecte și să sprijine toate drepturile omului în 
domeniul de aplicare al standardelor internaționale prezentate mai sus. Ne vom 
concentra pe drepturile omului care riscă să aibă cel mai grav impact negativ și cel 
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mai relevant pentru industria și operațiunile noastre de afaceri precum şi pentru 
comunitatea în care operăm. Cele mai relevante și proeminente domenii sunt; 
Drepturile copiilor, libertatea de exprimare, libertatea mass-media, drepturile muncii 
(inclusiv interzicerea muncii forțate și a copiilor), șanse egale și nediscriminare, 
confidențialitate și securitate. 

 
Aceste principii se aplică în măsura în care nu contravin legislației în vigoare și 
reglementărilor interne.  
 
ROLURI ȘI RESPONSABILITĂȚI  
 
Această politică se aplică companiei Moldcell ca politică proprie obligatorie pentru toți 
directorii, membrii consiliilor de administrație, conducătorii de orice nivel și angajații. În plus, 
compania Moldcell lucrează pentru promovarea și adoptarea principiilor și obiectivelor 
acestei Politici în alte companii asociate în care compania Moldcell nu deține control, dar are 
o influență semnificativă. Fiecare director care raportează directorului general Moldcell este 
responsabil pentru a se asigura că această politică este comunicată și implementată în mod 
corespunzător și că angajații din aria lor de responsabilitate sunt familiarizați cu această 
politică și o respectă.  
 
ÎNCĂLCĂRI ALE POLITICII  
 
Orice angajat al companiei Moldcell, care are suspiciuni precum că prevederile acestei Politici  
ar fi  încălcate,  trebuie  să informeze  despre  situația  respectivă  superiorul  său  direct, 
Ofițerului de Sustenabilitate, sau prin intermediul adresei electronice: 
whistleblowing@moldcell.md, care este disponibilă și pentru  a  informa  despre  
preocupările  comunicate  de  părți  externe.  Linia  de  informare  este disponibilă pe paginile 
web interne și externe ale companiei Moldcell. Compania Moldcell interzice în mod expres 
orice formă de discriminare sau abuz pentru persoanele care comunică încălcări ale politicii. 
Încălcările acestei politici pot duce la acțiuni disciplinare, inclusiv până la concediere. 
 
MODIFICĂRI ALE POLITICII 
 
Dacă o modificare sau excepție de la această Politică este considerată necesară, directorul 
general sau persoanele împuternicite vor transmite modificările consiliului de administraţie. 
Modificarea va fi documentată și trebuie acordată o aprobare scrisă prealabilă. După 
aprobarea modificării, aceasta va intra în vigoare din momentul publicării şi informării 
angajaților.  
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CADRUL DE GUVERNANȚĂ 
 

a) Această politică face parte din Cadrul de guvernanță a companiei, care include, fără 
limitare: Codul de etică şi conduită, Scopul și Valorile, Strategia, Politicile și 
Instrucțiunile pentru directorul general, așa cum au fost aprobate de Consiliul de 
Administrație;  

b) Deciziile luate de directorul general, Delegarea Obligațiilor și Autoritate aprobate de 
director general, Instrucțiunile aprobate de director general sau de consilier 
responsabil; 

c) Recomandări, bune practici, descrieri de procese, șabloane sau rutine de lucru 
dezvoltate în aria de responsabilitate a consilierului responsabil. 


